

“徐九经”开唱 “展演月”开幕



昨晚,随着湖北省京剧院的新编历史京剧《徐九经升官记》在洛阳歌剧院精彩上演,今年的“文化部优秀保留剧目大奖作品洛阳展演月活动”拉开序幕。

本次“展演月”自即日起持续至5月10日,共安排获奖作品10部22场(时间和剧目安排详见本报3月5日A09版)。 见习记者 程芳菲 李渊博 摄影报道

“洪湖水”来洛“浪打浪”

经典歌剧《洪湖赤卫队》将于15日、16日上演,“洪湖水”的歌声将带您重回革命岁月

精彩剧目抢鲜看

□记者 谢磊

“洪湖水呀,浪呀么浪打浪啊,洪湖岸边是呀么是家乡啊……”您一定对婉转悠扬的歌曲《洪湖水浪打浪》以及洪湖赤卫队的故事耳熟能详吧!15日、16日晚,由湖北省歌剧舞剧院排演的歌剧《洪湖赤卫队》将登陆洛阳,带您穿越时空,重回革命岁月。

“镇院之宝”即将登陆洛阳

据湖北省歌剧舞剧院歌剧院团长、国家一级演员秦德松介绍,歌剧《洪湖赤卫队》首排于1958年,该剧在1959年10月作为湖北省向国庆十周年献礼剧目首次进京演出,一炮而红。

问世50多年来,歌剧《洪湖赤卫队》历经两次复排,此次与洛阳观众见面的是1999年第二次复排后的版本。截至目前,这一版本已演出500余场,平均每年接近40场。

歌剧《洪湖赤卫队》走到哪里,都会在当地掀起一股怀旧风。该剧历久弥新,经久不衰,与《白毛女》一道,成为我国原创歌剧的“双子星”。湖北省歌剧舞剧院也曾创作和排演了其他经典歌剧、舞剧,但没有一部能达到歌剧《洪湖赤卫队》的人气。

“这部歌剧可以说是我们湖北省歌剧舞剧院的‘镇院之宝’。”秦德松如是说。



歌剧《洪湖赤卫队》剧照 (资料图片)

屡建功勋的洪湖赤卫队

歌剧《洪湖赤卫队》讲述了第二次国内革命战争时期,洪湖赤卫队在保卫湘鄂革命根据地红色政权的战斗中屡建功勋的故事。

1930年夏,贺龙领导的红二军团在湖北洪湖地区,与敌人陷入拉锯战,后暂离彭家墩乡。国民党保安团和当地恶霸彭霸天趁虚而入。彭家墩乡党支部书记韩英根据打入敌保安团的地下工作者提供的情报,组织力量重创敌人。敌人伪装撤退,打算阴谋偷袭。

韩英识破诡计,和地方革命武装洪湖赤卫队大队长刘闯一起,率领大家狙击。在掩护乡亲时,韩英不幸身陷敌手。彭霸天抓来韩母,企图以母女之情软化韩英,遭到失败……

最终,韩英成功脱离敌手,和同伴一举消灭了彭霸天和保安团。

歌剧《洪湖赤卫队》演绎的这段可歌可泣的革命故事,将革命者大无畏的精神和对人民

的忠贞诠释得淋漓尽致。

语言带着湖北味儿

秦德松介绍,歌剧《洪湖赤卫队》汇集了国内顶尖的创作团队,现场演出将用交响乐团原音伴奏。复排后的剧情更加紧凑,台词更加凝练,舞美更加精致。“重新演绎的作品时长为两个小时,比此前两个版本缩短了两个小时,观众欣赏起来不会太累。”秦德松说。

整部歌剧运用歌唱、音乐、表演等艺术手法呈现。其中,音乐和歌唱是贯穿全剧的核心元素。在表演方面,秦德松表示,演员们会保留原汁原味的表演,语言带有浓郁的湖北特色。

演出时间:15日、16日19时40分

演出地点:洛阳歌剧院
售票地点:定鼎南路洛阳日报报业集团办公区4号楼108室
票务热线:15037959999
63926777 65609999
24小时送票热线:63228688(也可登录www.lymdp.com购票)

访古探幽临丹青 欣赏名家书画展

□记者 李燕锋 见习记者 程芳菲

今年牡丹文化节期间,两场“艺术圈儿”的活动等您参加——洛阳古代艺术博物馆从今日起举办“访古探幽临丹青”活动,让游客通过多种方式记录自己的古代艺术博物馆之旅;昨日,由洛阳爱心书法博物馆、北京中投嘉艺国际拍卖有限公司联合举办的“洛阳牡丹文化节中国近现代名家书画精品展”正式启动。

从即日起至5月15日,凡到洛阳古代艺术博物馆参观的游客,均可参加该馆举办的“游园、赏花、临摹壁画,书法、绘画、摄影”大赛。书法比赛不限字体和规格,行、草、篆须附译文,内容健康,以写洛阳名胜、古诗词为佳;绘画比赛不限规格,国画、油画、水粉、水彩均可,也可临摹古壁画;摄影比赛的内容最好是洛阳古代艺术博物馆景观。

参加此次活动不用交任何费用,提交作品时要在作品背面用铅笔写上作者姓名、单位、联系方式。

该馆将评出一、二、三等奖及优秀奖,除颁发获奖证书和奖品外,获奖者还将成为“博物馆之友”,可参与该馆古壁画揭取、工地考古、壁画修复等活动。

洛阳古代艺术博物馆的地址是机场路45号,联系电话为13633790537(刘荣军),办公电话为62265737或62265740。

“洛阳牡丹文化节中国近现代名家书画精品展”此次展出包括齐白石、徐悲鸿、张大千、郭沫若在内的我国近现代书画名家作品近百幅。此次书画展将持续至30日,喜欢书画的朋友可到洛阳爱心书法博物馆免费参观。每天开放时间为9:00至12:00,14:00至17:00,地址是中州路与解放路交叉口东401号院(原吴佩孚司令部)。

名花展上赏名花

龙船花:花似绣球 寓意吉祥

□记者 谢磊 通讯员 王海歌/文 首席记者 高山岳/图

本届名花展上有这样一种名花,它花开似绣球,花瓣平展形似十字,寓意吉祥,它就是龙船花。

龙船花产自东南亚热带地区及我国南部,枝叶对生,聚伞形花序顶生,花序直径有6厘米至12厘米。龙船花花叶秀美,有红、橙、黄、白等颜色。

端午节期间,有老百姓习惯把龙船花与菖蒲、艾草一起插在龙舟上,以避邪驱魔,祈求吉祥如意,故得名



龙船花

龙船花。龙船花的花期较长,每年3月至12月均可开花。龙船花多在我国南方栽植,其花色艳丽,景观效果极佳,适合用于美化庭院、宾馆、风景区等。



郁金香怒放 引客来

昨日,游客们在洛阳郁金香牡丹园的郁金香苗圃中拍照留念。目前,该园80个品种近100万株郁金香大面积绽放,吸引众多游客前来观赏。

记者 杜武 摄